
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 07/11/2022 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Προβλήματα και προτάσεις του Αγροτικού Συνεταιρισμού Δεσκάτης  

Γρεβενών» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από αγροτοκτηνοτρόφους της Δεσκάτης Γρεβενών, οι 
συνάδελφοί τους αντιμετωπίζουν έντονα οικονομικά προβλήματα, καθώς, όπως θεωρούν 
οι ως άνω, στην περιοχή τους τα μέτρα και οι αποφάσεις που λαμβάνονται για τον 
πρωτογενή αγροτικό και κτηνοτροφικό κλάδο πλήττουν ανεπανόρθωτα τα συμφέροντα 
των συναδέλφων τους. Μας μετέφεραν οι ως άνω την επιστολή διαμαρτυρίας του 
Αγροτικού Συνεταιρισμού Δεσκάτης Γρεβενών που μεταξύ άλλων αναφέρει τα εξής: 
«Διαμαρτυρόμαστε και καταγγέλλουμε ότι: α) δίνετε συνδεδεμένη στα αρσενικά σφαγής 
250 ευρώ και μηδέν ευρώ στα θηλυκά. Κατά αυτόν τον τρόπο φαίνεται να μη θέλετε ζώα 
αναπαραγωγής, εφόσον συνειδητά καταστρέφετε την παραγωγή της χώρας, β) η αγελάδα 
αποτελεί μια ζωική μονάδα και χρειάζεται ένα εκτάριο γης για να ζήσει. Ξοδεύουμε 150 
ευρώ πετρέλαιο τον χρόνο ανά αγελάδα, για να συγκεντρωθούν οι τροφές που πρέπει να 
καταναλώσει και να χειριστούμε μηχανήματα ταΐσματος κλπ., ενώ την επιδοτείτε με 4 
ευρώ. Παρόλο που υπάρχουν τιμολόγια αγοράς πετρελαίου, αποφεύγετε να πατάξετε τη 
φοροδιαφυγή, γ) αποδίδετε επιστροφή πετρελαίου ανεξέλεγκτα, που πληρώνουμε εμείς 
με τον ιδρώτα μας, για διάφορες καλλιέργειες στην ελληνική επικράτεια που δεν ξοδεύουν 
ούτε ένα λίτρο πετρελαίου στη παραγωγή. Προτείνουμε και αιτούμαστε να προσκομίζονται 
τιμολόγια πετρελαίου από τους ενδιαφερομένους και σύμφωνα με αυτά να καθορίζεται το 
ποσό επιστροφής πετρελαίου». 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Ποια μέτρα θα λάβετε, ώστε να ικανοποιηθούν τα παραπάνω αιτήματα του Αγροτικού 
Συνεταιρισμού Δεσκάτης Γρεβενών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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